

Среда,
14 февраля 1996 г.

Цена договорная
Индекс-31477

ПАЗВЕСТА Люберецкая

Официальная хроника

Помощь малообеспеченным

Глава Люберецкой районной администрации Ю.А.Козлов подписал постановление «О порядке поддержки малообеспеченных категорий граждан в январе-марте 1996 года». Этим постановлением он обязал службы социальной защиты поддерживать продуктовыми наборами одиноких пенсионеров в возрасте 70 лет и старше, одиноких инвалидов II группы (или семей таковых, если среди них нет трудоспособных) - всего 1302 человека; хронических больных, нуждающихся в специальном питании, по заключению врача (инсулинозависимых) - 514 человек; детей из многодетных и неполных семей - 640 человек и других категорий граждан.

Малоимущими считаются те, кто имеют доход менее 180 тыс. рублей на человека в месяц. Что касается инсулинозависимых, то для них этот критерий - 300 тыс. рублей.

О пожарной безопасности

Принято постановление «О проведении ежемесячных дней пожарной безопасности», в котором определяются ответственные за мероприятия - Люберецкое УВД и отряд государственной противопожарной службы. Комитету по образованию поручается организовать проведение занятий с учащимися школ по изучению правил противопожарной безопасности, а руководителям люберецких сельхозпредприятий - возобновить круглосуточное дежурство членов добровольной пожарной дружины.

В постановлении отмечается, что в последнее время в районе участились пожары, на которых гибнут люди. Так, в 1995 году в районе погибло в огне 30 человек, среди них пятеро - дети.

Есть такая академия!

Постановлением за подписью Ю.А.Козлова на территории Люберец зарегистрировано государственное образовательное учреждение - Российская таможенная академия. Она призвана стать головным учебным заведением в России, реализующим программы высшего профессионального образования, а также головным научным учреждением в области исследования проблем таможенного дела.

Поможет совет

В начале февраля принято постановление о создании в районе координационного совета по борьбе с преступностью и коррупцией, который возглавил глава администрации. В совет вошли руководители правоохранительных служб Люберецкого района.

Пресс-служба администрации
Люберецкого района

Подписка-96

Кампания завершена. Кампания продолжается!

Горячие денечки подписки на газеты и журналы позади. «Люберецкой газете» существенно помогли работники Люберецкого районного узла Федеральной почтовой связи, возглавляемого В.Г.ГЛАЗКОВЫМ.

Самое большое количество подписчиков, около тысячи, набрали в отделении связи «Люберцы-6», где начальником Е.Т.Башмакова. На втором месте - «Люберцы-2» (начальник Л.С.Дубиничева), на третьем - «Люберцы-13» (начальник М.Н.Каюмова). Далее идут девять отделений - Л.И.Люляева и участок почтовой связи РУСа, возглавляемый Т.В.Сараченковой.

Редакция «ЛГ» сердечно благодарит всех работников связи, которые помогли нам достичь самого высокого в районе тиража. «Люберецкая газета» по-прежнему остается самой популярной у нас.

Наш корр.

Слухи и факты

Пусть ли за границу?

Как-то мои знакомые сказали, что не могут выехать за границу: в Люберцах перестали выдавать загранпаспорта. Но ведь такие выезды, насколько я понимаю, не запрещались. Неужели теперь нельзя куда поехать?

Дмитрий СЕРГЕЕВ,

пос. Малаховка

■ Редакция попросила прокомментировать это письмо заместителя начальника паспортной визовой службы Люберецкого управления внутренних дел Сергея Юрьевича ВЗНУДАЕВА. Вот что он рассказал:

При Люберецком УВД существует отдел виз и регистрации (ОВИР). Он производит прием и регистрацию иностранных граждан, прибывающих на временное или постоянное место жительства в наш район, а также выдачу загранпаспортов гражданам района, выезжающим в другие страны. Все это делается беспрепятственно в соответствии с существующими на этот счет правилами.

Действительно, прием документов на оформление загранпаспортов для временных выездов за пределы СНГ в Люберцах временно не производился ввиду плановой проверки работы паспортной визовой службы. Однако люберецан обслуживал областной ОВИР. Действует и наш отдел.

Прием документов на оформление паспортов для выезда за границу на постоянное место жительства не прекращался.

Новости

Экономика

На красоту спрос всегда

Заказы на художественный паркет, как сказал один из специалистов деревообрабатывающего комбината № 13, поступают в основном от предпринимателей. Тем не менее объем производства этой продукции на комбинате практически не сократился. Как и в 1994 году, за 1995 год выпущено 10 тысяч квадратных метров художественного паркета.

Однако обычной паркетной доски, которая применяется для настила полов в квартирах, сделано на 115 тысяч кв. м меньше, то есть 370 тысяч вместо 485 тыс., как было в 1994 году. Сказались трудности со сбытом, неплатежи, слабое пополнение оборотных средств и другие явления, вызывающие остановку производства.

Наш корр.

Свадьбы

Не простая - золотая!

Совет ветеранов поселка Октябрьский начал готовиться к... свадьбе. В ожидании предстоящего события находятся Клавдия Александровна и Тимофей Малахович Лукашенко - 75-летние супруги. Это у них будет юбилейное торжество. Первая, обычная, свадьба Клавдии и Тимофея состоялась в 1946 году. Позади и серебряная. Предстоит третья, золотая...

Участник Великой Отечественной войны, Тимофей Лукашенко служил до 1960 года в пограничных войсках. 20 лет работал в мостостроительном управлении поселка Октябрьский. Шесть лет избирался депутатом местного органа власти. Клавдия Александровна в свое время была известной железнодорожницей, начальником станции. У них есть дочь и сын, четверо внуков, один правнук. Живут в любви и согласии.

Совет ветеранов и администрация намерены торжественно провести чествование юбиляров.

Зоя ЛОМАКИНА,
зам. председателя
Совета ветеранов



Два часа с клоуном

Встречи

Представьте себе зал, полный радостных детей. Наш фотокорреспондент побывал в минувшую субботу в Томилинском приюте, куда были приглашены и дети из школы-интерната № 16 и где состоялось благотворительное выступление цирковой группы Москонцерта. Почти два часа смешил юных зрителей клоун, выступали артисты с дрессированными собачками и даже змеями.

Концерт был организован районной общественной организацией «Детство», которую возглавляет Ю.Ю.Котов. Подобное же выступление состоялось и в Люберецком кризисном центре.

Если обделенные родительским вниманием дети не могут поехать в цирк, он сам приезжает к ним.



На снимках: выступает цирковая группа.

Спорт

Мастер, еще мастер...

Да, ровно на столько прибавилась люберецкая семья мастеров кожаной перчатки после завершения боя в воскресенье в спорткомплексе «Спартак» VI международного турнира по боксу памяти Ю.Капитанова.

Право присвоения столь почетного звания получили все одиннадцать победителей финала. Среди соискателей было и четверо наших воспитанников.

... Прозвучал сигнал об окончании последнего боя розыгрыша. Судья победно вскинул руку нашего тяжеловеса Д.Першина. Так была поставлена завершающая точка в общекомандном зачете среди 153 спортсменов из 55 городов России и стран СНГ.

Золотой почин сделал в первом полулегком весе Д.Калинин. Диме противостоял достойный соперник из Башкортостана. И все же в трехраундовом упорнейшем поединке судьи отдали предпочтение ему.

Третью медаль высшей пробы в копилку команды внес прошлогодний победитель этого турнира О.Жадобин. Квалификацию мастера спорта он получил именно тогда. А в воскресенье Олегу хватило одного раунда, чтобы доказать свое явное превосходство над боксером из Тамбова.

Серебро досталось А.Исаеву в первом среднем весе.

По словам руководителей Федерации бокса России, люберецкие «смотринки» молодой поросли становятся все популярнее. Через год к нам пожалуют спортсмены из дальнего зарубежья.

Николай ГРАФСКИЙ
На снимке: победитель в тяжелом весе люберецчанин Д.ПЕРШИН.



Наша справка

Международный турнир проводится в честь нашего земляка Юрия Капитанова. Он родился в 1959 году в г. Люберцы. Боксом начал заниматься в 12 лет в школе бокса «Спартак» у тренера, мастера спорта СССР А.Д.Щедеркина.

До поступления в институт физкультуры г.Волгограда неоднократно становился победителем российского «Спартак», Центрального Совета, призером России и финалистом первенства СССР по боксу.



Окончив Волгоградский институт физкультуры, Ю.Капитанов выполнил норматив мастера спорта и вновь вернулся в родной люберецкий «Спартак», где занимал должность завуча, и в то же время продолжал участвовать в соревнованиях.

Всю свою непродолжительную жизнь Юрий Капитанов посвятил физическому воспитанию подрастающего поколения.

История и современность

Незримое присутствие подвига и жертв

Третий раз в нашей стране 23 февраля будет отмечаться День защитников Отечества.

До недавних пор это был традиционный и любимый всеми народный праздник - День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Но стремительный процесс общественного развития на исходе XX столетия вносит коррективы в привычный уклад жизни, изменяя наше сложившееся мировоззрение и миропонимание. Проходит этот процесс далеко не безболезненно. Родовые муки истории естественны, однако - это тяжкие муки. Они-то более всего и занимают умы самостоятельных людей, хорошо понимающих, что философия исторического оптимизма не исключает всех сложностей хода истории и трудности постижения происходящих на глазах преобразований.

Наша действительность, наше настоящее - сумма социальных явлений, отсчет которых начался далеко не сегодня. Осмысление их невозможно без уходящих в историю корней.

Видимо, логично, что некогда популярный праздник переименован с упором на такое ключевое понятие, как Отечество. Это логично: рождение русской армии - составная часть нашей Родины и уходит далеко в прошлое.

Сегодня, говоря о защитниках Отечества, мы не можем не вспомнить и не отдать дань уважения русскому воинству во главе с Александром Невским, разгромившему шведов на Неве и немецких рыцарей на Чудском озере в 1240-1242 гг.; победу русских войск во главе с Дмитрием Донским над татаро-монголами на Куликовом поле в 1380 г.; ополченцев Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, изгнавших польских интервентов из Москвы в августе-сентябре 1612 г.; воинов русской армии во главе с Петром-1, обеспечившим в 1700-1708 гг. выход России к Азовскому и Балтийскому морям, разгромивших шведов под Полтавой в июне 1709 г.; победу русской армии над Фридрихом-11 в семилетней войне 1756-1762 гг. Русские войска, руководимые фельдмаршалом Румянцевым, одержали полную победу над Турцией в 1768-1774 гг., и страна получила выход к Черному морю.

Нельзя забыть и блестящие победы русских войск под командованием А.В.Суворова в русско-турецкой войне 1787-1791 гг.

А.В.Суворов воспитал плеяду блистательных полководцев и военачальников. Среди них М.И.Кутузов и П.И.Багратион. «Наука побеждать» А.В.Суворова не утратила своего значения и сегодня.

Полным разгромом и уничтожением почти всей французской армии завершилось вторжение в Россию полчищ Наполеона Бонапарта в 1812 году. Важную роль в разгроме французской армии и изгнании ее из России в Отечественной войне 1812 г. сыг-

рали Бородинское сражение 7 сентября (26 августа) 1812 г. и Тарутинский маневр русских войск, предотвратившие гибель французской армии и крушение планов Наполеона в завоевании мирового господства, резко изменив мировую политику в пользу России. Для нас, люберчан, знаменательно то, что при завершении Тарутинского маневра в сентябре 1812 г. фельдмаршал М.И.Кутузов со своими войсками останавливался в деревне Панки (ныне станция), что делает нас как бы причастными к тому историческому событию.

Верные традициям своих предшественников, около 3 тысяч советских добровольцев - военных советников, летчиков, танкистов, моряков, других специалистов Советского Союза в 1936-1939 гг. сражались на стороне Испанской республики. Из них 150 погибли на полях первых сражений с фашизмом.

С осени 1937 г. до середины февраля 1939 г. на территории освобожденных районов Китая в войне с японскими захватчиками на стороне Китайской Красной Армии сражались 3665 советских добровольцев, 195 из них погибли. В этих боях принимали участие и летчики-истребители нашего Люберецкого 16-го авиационного полка.

Воинам частей и соединений Дальневосточного Фронта в течение двух недель августа 1938 г. пришлось вести кровопролитные бои со вторгшимися на советскую территорию японскими захватчиками в районе озера Хасан, а в мае 1939 года, совместно с монгольскими войсками, под командованием комкора Г.К.Жукова - в районе реки Халхин-Гол, в ходе которых советские войска потеряли более 8 тысяч человек.

Тяжелым испытанием для советских войск явилась Советско-Финляндская война (30.XI.39 - 13.III.40 гг.), в которой за 105 дней мы потеряли 126875 человек. К сожалению, главное командование советских войск только после полученного урока вспомнило заветы А.В.Суворова: надо учить войска тому, что делать на войне.



Но было уже поздно: война с немецко-фашистскими захватчиками была уже на пороге. Забвение наставлений великого полководца привело к огромным потерям советских войск в Великой Отечественной войне, особенно в ее начальный период.

При нападении на Советский Союз гитлеровская Германия ставила своей целью разгром Красной Армии и уничтожение Советского государства. Планировалось массовое истребление и порабощение народов нашей страны.

На пути к победе в Великой Отечественной войне русскому народу вместе с другими народами СССР пришлось испытать горечь поражений в 1941 и 1942 гг., найти силы, чтобы обрести надежду и уверенность, осознать чувство исторической ответственности за судьбу Родины, мобилизовать свои силы, что помогло армии завершить исход вооруженной борьбы на советско-германском фронте в свою пользу.

Сегодня, отмечая День защитников Отечества, мы не можем не отдать дань уважения выдающимся полководцам Великой Отечественной - И.В.Сталину, Г.К.Жукову, К.К.Рокоссовскому, А.М.Василевскому, другим военачальникам, награжденным орденами Победы.

Великая Отечественная война потребовала огромных средств и усилий. За годы войны Советский Союз потерял более 27 млн. своих граждан, в том числе около 8,7 млн. человек списочного состава частей и соединений действующей армии, из них свыше 6,5 млн. - призванных из Российской Федерации, среди них - более 17,5 тысяч - люберчане.

Имена воинов бывшего Ухтомского района, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны, увековечены на мраморных и гранитных плитах памятников по месту их предвоенного жительства и внесены в поименные списки Книги памяти г. Люберцы (13000 чел.) и г. Москвы (4500 чел.).

Особо стоит отметить сооружение и открытие в центре г. Люберцы 7 мая 1995 года памятника-часовни, на мемориальной доске которой выгравированы слова:

«Часовня-памятник люберчанам, павшим в боях за Отечество. Освящена Митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием 7 мая 1995 года. Передана в бессрочное пользование русской Православной церкви администрацией Люберецкого района».

... Все дальше и дальше уходят годы Великой Отечественной войны, все меньше и меньше остается в живых ее участников и свидетелей событий. Многие защитники Отечества из Люберцы не дожались славного юбилея Победы, умерли от ран и болезней в послевоенные годы. Так, из призванных на действительную военную службу в предвоенные годы и мобилизованных в годы войны 53 тысячи люберчан к 50-летию великой Победы остались в живых немногим более 9 тысяч человек (вместе с лыткаринцами), 2/3 из них - приезжие.

Среди них: участников битвы за Москву - 395; участников Сталинградской битвы - 278; участников Курской битвы - 521; Героев Советского Союза и Российской Федерации - 7; награжденных орденами Кутузова и Александра Невского - 12; орденами Славы 2-й и 3-й степени - 204; медалью «За оборону Ленинграда» - 312; участников парадов на Красной площади в Москве в 1941 г. - 10; в 1990 г. - 1; в 1995 г. - 16 человек.

И сегодня, говоря о подвигах защитников Отечества разных поколений, мы не можем обойти вниманием доблесть и многочисленные самопожертвования, проявленные воинами Вооруженных Сил, включая и пожарных, в послевоенные годы при ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции в 1986 г. и при испытаниях атомного и ядерного оружия на полигонах страны, а также при ликвидации последствий других стихийных бедствий.

Накануне нового всенародного праздника хочется выразить свой протест против позорной войны в Чечне, которую осудили многие политики и широкие слои общественности. Она унесла уже тысячи жизней. А сколько искалеченных? Кто это считал? Суровую школу действительности прошли в Чечне более 40 воинов из нашего района. К сожалению, трое люберчан погибли, а двое ранено.

Завершая экскурс в дальнюю и недавнюю историю, мы обращаемся к жителям нашего района и особенно - к молодежи: будьте достойны подвигов и жертв своих предшественников. Без прошлого нет настоящего, а в настоящем всегда незримо присутствует прошлое...

Владимир ОНИЩЕНКО,
заместитель председателя районного Совета ветеранов,
Галим ШАГРАЕВ,
заместитель редактора «Люберецкой газеты»

Спросим у юриста

Новый семейный кодекс России

Недавно опубликован пакет очень важных для общества законов «О внесении изменений и дополнений в закон РФ «О госпошлине», «О внесении изменений и дополнений в закон РФ «О защите прав потребителей» и кодекс РСФСР «Об административных правонарушениях», а также Семейный кодекс РФ.

Все названные законодательные акты имеют принципиальное значение, так как они способствуют формированию правовой системы, отвечающей потребностям сегодняшнего дня.

Особо следует отметить значимость Семейного кодекса. Он содержит много новаций, не знакомых нашему законодательству.

Разумеется, в короткой беседе не представляется возможным остановиться на всех новых положениях этого закона, а потому позволю отметить лишь некоторые, важнейшие из них.

Так, в ст. 3 этого документа говорится о том, что семейные отношения регулируются, наряду с Федеральным законом, также законами субъектов Федерации, в том числе и Московской области, что говорит о возрастающей

роли субъектов Федерации в формировании Российской правовой системы.

Новый кодекс значительно расширил права субъектов Федерации при решении вопроса о возможности, в порядке исключения, заключения брака между лицами, не достигшими 16 лет, хотя основные принципы возрастного критерия, действовавшие ранее, сохранены, так как брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет, а при наличии уважительных причин органы местного самоуправления вправе разрешить вступить в брак шестнадцатилетним.

Ранее наше семейное за-

конодательство не знало норм, которые бы рассматривали порядок и условия медицинского обследования лиц, вступающих в брак. Этот порядок определяется ст. 15 нового Семейного кодекса, где подчеркивается, что такое обследование проводится с согласия лиц, вступающих в брак.

В Семейном кодексе появилась глава 8, устанавливающая принципы договорных отношений супругов по поводу их имущества. Ст. 40 кодекса дает определение брачного договора, которым признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и (или) в случае его расторжения.

Закон устанавливает, что брачный договор должен быть в обязательном порядке нотариально удостоверен, без чего он не действителен.

Основная цель брачного договора - четко определить настоящие и будущие имущест-

венные права супругов.

Эта норма позволяет избежать в будущем многих конфликтов и судебных тяжб при расторжении брака.

Закон внес важные новые положения в принципы регулирования имущественных взаимоотношений супругов, а также обращения взыскания на имущество супругов.

Новый Семейный кодекс вступает в силу с 1 марта 1996 года.

В последующих встречах с нашими уважаемыми читателями мы еще не раз будем возвращаться к положениям нового Семейного кодекса, а на все возникшие вопросы можно получить квалифицированные ответы в юридической консультации № 36 «Фемиды» по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 27, тел. 503-70-98.

Эдуард ЭЗРОХИ,
заведующий юридической консультацией № 36 «Фемиды»

Фотофакт



Пока гром не грянет...

Февраль - последний календарный месяц зимы. И хотя ныне он достаточно морозный, все же днем солнце напоминает о приближении весны. Особенно чувствителен к нему снег на крышах зданий. И вот с крыш свисают прозрачные узорчатые сосульки. Многие - довольно увесистые. Упадут на голову - не жди добра.

Должны быть настороже и пешеходы, и работники коммунальных служб, ремонтно-эксплуатационных участков. Более заботливые владельцы жилых и других зданий уже организовали очистку крыш, обеспечив безопасность пешеходов. Но во многих местах сосульки висят угрожающе. А соответствующие работники все ждут «пока гром не грянет».

Фото Олега Грицева

Наша марка

Бетон не тонет в воде

Энергия, качество и строительство - такой лозунг лег в основу деятельности фирмы «Энекс» в 1989 году. Сейчас это научно-производственно-строительная фирма, находящаяся в Коренево, ищет новые возможности для повышения качества и одновременно удешевления жилищного строительства. Специалисты «Энекса» разработали материал, не имеющий себе равных для возведения наружных стен коттеджей. Созданы технология и оборудование, которые сегодня уже реально получают распространение.

Президент фирмы Николай Коваленко всерьез задумывается над массовым производством лигнито по производству керамзитопенобетона и их распространением в России. Уж больно перспективное это дело: не зря на него «клюнули» ученые и строители США, Дании, Норвегии, Саудовской Аравии, других стран.

Керамзитопенобетон - это тот же керамзитобетон, но со связующим звеном из пены. Блок из него настолько легкий, что не тонет в воде. Кроме того, обладает высокой прочностью, имеет гладкую поверхность, низкую теплопроводность. Из такого материала стены возводятся в 2-3 раза быстрее обычных. В результате можно реально снизить себестоимость здания.

Сейчас «Энекс» составляет программу на ближайшее время. В ее основу положен принцип сооружения дешевых коттеджей для людей со средним достатком. К примеру, на сегодняшний день из керамзитопенобетона по технологии фирмы можно строить в Подмоскovie дома, где квадратный метр обойдется в 200 долл., а в провинции - еще дешевле. Калужская область, располагающая солидными запасами керамзита, избрана фирмой своеобразным производственным полигоном. Но линии будут строиться и в Подмоскovie. Продукция каждой - 150-200 коттеджей в год, это совсем неплохо для такого, положим, района, как Люберецкий.

Что касается вопроса об иностранных рынках, то президент «Энекса» Николай Коваленко считает, что их, конечно, надо завоевывать. Но все же сейчас интерес фирмы ориентирован на Россию: здесь есть и спрос на коттеджи, и машиностроительные заводы, где можно делать любое оборудование. Так что же все-таки это такое - новый дом фирмы «Энекс»? Идея его проста и гениальна: наружный слой состоит из керамзитопенобетона, а внутренний - из дерева, благодаря чему дом, помимо прочих достоинств, будет и экологичен.

Людмила БОЕВА,
пос. Коренево

Такая служба

Дознаватель - тот же следователь

Скупые, лаконичные строки приказа начальника управления государственной противопожарной службы Московской области генерала В.Ф.Рубцова по итогам смотра-конкурса лучших по профессии гласили: «Признать лучшим дознавателем Московской области старшего дознавателя Люберецкого отряда государственной противопожарной службы майора Мирфатуллаева Гусейна Шамильевича».

Необходимый, аналитический ум, нестандартное мышление. Всем этим, как показала практика, майор Г.Ш.Мирфатуллаев владеет сполна. Еще с курсантских времен его, по единодушному мнению преподавателей Алма-Атинского пожарно-технического училища, отличали трудолюбие, усидчивость, внимательное отношение к людям, - качества, необходимые следственному сотруднику.

Придя в Люберецкий отряд пожарной охраны, старший лейтенант Мирфатуллаев без колебаний согласился заняться расследованием пожаров. За прошедшие годы, утверждаясь в должности дознавателя, Гусейн Шамильевич раскрыл огромное количество сложных и запутанных дел по возникновению пожаров.

Только за 1995 год им при рассмотрении свыше пятисот

материалов по пожарам было возбуждено 23 уголовных дела. И это при том, что таких же дел по всей Московской области было возбуждено за год всего 70, что, безусловно, говорит о принципиальности и уверенности в себе люберецкого дознавателя. О своих успехах в работе Гусейн Шамильевич говорить не любит. Невзирая на солидный майорский чин, он не утратил лейтенантской скромности и застенчивости и на мой вопрос о самом сложном и запутанном деле, долго думая, поведал следующее. 20 февраля прошлого года, уже в самом конце рабочего дня, неожиданно поступил сигнал о пожаре. В информации говорилось о сильно выгоревшей квартире в одном из домов по улице Краснойгорской в г. Люберецы.

Сложность положения за-



ключалась в том, что ни хозяин квартиры, ни соседи, проживающие рядом, не могли даже и предположить причину возникновения загорания. Сам же хозяин, не надолго отлучившись из квартиры, вернувшись буквально через несколько минут, обнаружил ее полностью выгоревшей. Никаких внутренних причин для этого не было. Их следовало искать вне квартиры.

Быстро установив очаг пожара (он находился в углу одной из комнат возле идущей через чердачное перекрытие трубы отопления), Гусейн Шамильевич оперативно провел опрос соседей. Интуиция в который раз не подвела опытного следователя. Из различных, порой исключающих друг друга объяснений, была установлена основная причина, разработка которой и привела к разгадке этого странного случая. В этот день на чердаке производилась резка труб отопительной системы дома. Пламя газового резака нагрело до высокой температуры проходящие через перекрытия трубы. Сквозь неплотности в междуэтажных перекрытиях множество раскаленных металлических частиц осыпалось на пол находившейся под чердаком квартиры и послужило причиной столь быстро возникшего пожара. Подтвердив эту версию беседами с рабочими и заключениями пожарно-технических специалистов, Гусейн Шамильевич в считанные часы закончил дознание по пожару, причинившему материальный ущерб в 60 млн. рублей.

Были в его практике случаи и с погибшими, но о них мудрый дознаватель предпочитает не говорить, как бы не желая беспокоить души несчастных людей, погибших в пламени пожаров.

Виктор АБРАМОВ,
подполковник
внутренней службы
Фото Олега Грицева

Милосердие

Если случится беда

Пострадавшие могут рассчитывать на помощь доноров



В медицинском пункте акционерного общества «Теплоэлектроцентр № 22» прошел очередной день донора. В кабинет врача один за другим входят сотрудники ТЭЦ. Их встречает лаборантка Татьяна Новицкая. Она берет кровь для анализа. Затем пациента осматривает терапевт Таисия Павловна Чернышева. Расспрашивает о состоянии здоровья, самочувствии. Измеряет артериальное давление. Ей помогает Таисия Иосифовна Забара - заведующая отделением по комплектованию донорских кадров Люберецкой станции переливания крови.

И вот кабинет (его называют даже операционной), где проводится сама процедура сдачи крови. Вход туда, кроме доноров, не разрешен никому.

Кто же они, люди милосердия? Знакомлюсь. С.В.Калинин - слесарь котельной. Ю.Н.Сапрыкин - составитель поездов транспортного цеха. Л.А.Трофимова - моторист. Они сдавали кровь уже по два-три раза, а Трофимова более десяти.

На ТЭЦ-22 есть почетные доноры, сдавшие кровь свыше 40 раз. Сегодня они тоже здесь.

Двадцать лет действует Люберецкая станция переливания крови. Ее сотрудники регулярно выезжают на предприятия, в учреждения. Причем шестеро (из 15) - сами почетные доноры. Например, санитарка Валентина Степановна Губанова свыше ста раз сдавала свою кровь пострадавшим.

Несмотря на трудные времена, - рассказывает главный врач станции Маргарита Александровна Сантатур, - количество доноров не уменьшается. Хорошо помогают нам руководители агрофирмы «Белая Дача», института горного дела имени А.А.Скочинского, производственно-издательского комбината ВИНТИ, АО «Завод имени Ухтомского» и других предприятий. Но сталкиваемся мы и с отказами в проведении дней донора, что очень огорчает.

Когда я покидал помещение медпункта ТЭЦ-22, в журнале регистрации значилось уже 98 человек. А очередь все не убывала.

Плохо, если случается беда. Но пострадавшие могут рассчитывать на донорскую кровь милосердных людей, с которыми мы только что познакомились.

Юрий КИРСАНОВ

На снимках: лаборантка Татьяна НОВИЦКАЯ; почетные доноры АО «ТЭЦ-22» (слева направо): А.В.БОДРОВ, С.И.ГРЫЗУНОВ, Т.И.ТИТАРЕНКО, Т.Н.МОЙСЕЕВА, зав. здравпунктом В.С.МАРГАРЯН. Фото автора

Вы страшивали...

Зачем на теплицах антенны?

Живу в Котельниках, в микрорайоне «Силикат». Еду как-то домой из Люберец. Только проехали железнодорожный переезд к агрофирме «Белая Дача», как сразу же бросились в глаза чашки двух антенн, установленных на каркасе теплиц. Для чего они? Внешне похожие на антенны «Космос», но, думаю, в такой зоне, где с одной стороны - железная дорога, а с другой - мощный тепличный комбинат, не до улучшения показа телепрограмм. А вы как думаете?

Валерий НЕФЕДОВ,
пос. Котельники

О назначении антенны мы попросили рассказать технического директора «Белой Дачи» Виктора Семеновича ИВОЛГИНА.

Наше хозяйство, - рассказал он, - начинает эксперименты по использованию солнечной энергии для обогрева теплиц. Так что на антенны это вовсе, а своеобразные солнечные батареи-накопители. Мы рассчитываем, что две эти «тарелки» смогут обогреть полтора гектара теплиц.

Стоит ли говорить, насколько выгодно использование подобных устройств! И от запасов топлива не зависишь, и экология не страдает, и относительная дешевизна играет не последнюю роль. Да и альтернативный источник теплоснабжения - это, согласитесь, тоже немаловажно.

Но все это возможно только после всестороннего опробования новинки в деле, подгонки и доводки оборудования. Поэтому весной эксперименты по использованию солнечной энергии в овощеводстве закрытого грунта будут продолжены.



За достоверность публикуемой рекламы ответственность несет рекламодатель

Вчера, сегодня, завтра

Отдел рекламы: 503-42-11 (т/факс)

4стр.

Досуг и отдых



**- СЕМЬ
ЛЕТ**

**безупречной
работы
на рынке
отдыха**

Туризм - лучший отдых. Турист, он же путешественник, может отдохнуть цивилизованно или как «дикарь». Кто как любит. Сегодня наш разговор о цивилизованном отдыхе, к примеру, по путевке, взятой в туристическом агентстве. Недавно в новом микрорайоне Москвы - Жулебине открылся филиал туристической фирмы «Ост-Вест». Возглавляет ее Валерий Семенович КАТКОВ. Вот что он рассказал:

Наша фирма действует седьмой год на российском рынке. Мы были в числе первых независимых фирм подобного назначения. Занимаемся организацией самых разнообразных поездок. Наши клиенты довольны. Они пользуются нашими услугами, т.е. все вопросы организационного характера поручают нам. И мы, заключая договор, несем ответственность за качество услуг. Организация туризма - сложный творческий вид бизнеса. Возникают проблемы с визовыми визами, оформлением загранпаспортов. Мы работаем с теми странами, где россияне принимают с удовольствием. Это - Турция, Таиланд, Египет. Замечательно можно провести время в Греции, в Объединенных Арабских Эмиратах, в Израиле, на Ямайке. Мы приглашаем туристов в страны Бенилюкса, Италию, Англию, Чехию, Словакию. Должен сказать, что «Ост-Вест» никогда не занимался шоп-турами, даже в пик челночного ту-



ризма. Мы организуем уважаемый, познавательный отдых. Визитной карточкой нашей фирмы вот уже четыре года является поездка в Париж. Из Москвы мы летим в Прагу на «Боинге». Из Праги на комфортабельном автобусе через Чехию, Германию едем в Париж. Вторым достоинством этой поездки является великолепный гид - бывший декан исторического факультета одного московского театрального института. Он знает немецкий, чешский, французский языки и во всех странах, куда едут туристы, показывает все, что можно показать. Кроме того, выполняет функции переводчика, руководителя группы, экскурсовода.

И еще один момент: как семейный человек я понимаю, что отдых без детей для некоторых родителей может показаться неполным. Наша фирма в Москве - единственная, в которой есть сектор международного детского туризма. Программа обширна. Мы предлагаем около пятнадцати детских туров. Международные лагеря отдыха, к примеру, в Болгарии, сегодня лучше, дешевле, чем лагерь «Артек». Мы подбираем для ваших детей самые лучшие варианты.

Если вы захотите стать клиентом нашей фирмы, - добро пожаловать! Адрес офиса: Москва, Жулебинский бульвар, 9. Телефон 705-07-40. Из Люберец добраться к нам очень легко. Приходите!

Записала Людмила МИХАЙЛОВА

Комитет по социальной защите извещает:

с 1 февраля по 1 марта 1996 года проводится регистрация малообеспеченных:

- беременных женщин (срок беременности от 12 недель);
- кормящих матерей (возраст ребенка до 1 года);
- детей под опекой (возраст детей до 16 лет).

УСЛОВИЯ РЕГИСТРАЦИИ

ДЛЯ БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН. Душевой доход для беременных женщин не должен превышать 310 тыс. рублей.

Необходимые документы: паспорт, справка от врача о сроке беременности, справки с места работы обоих супругов о доходах за декабрь 1995 г.

ДЛЯ КОРМЯЩИХ МАТЕРЕЙ. Душевой доход на кормящую маму с ребенком не должен превышать 360 тыс. рублей в месяц.

Необходимые документы: паспорт, свидетельство о рождении ребенка, справки с места работы обоих супругов о доходах за декабрь 1995 г. (для неполных семей), книжка одинокой матери, сведения об алиментных за декабрь 1995 г.

ДЛЯ ДЕТЕЙ ПОД ОПЕКОЙ. Душевой доход не должен превышать 250 тыс. рублей.

Необходимые документы: паспорт, свидетельство о рождении ребенка, документ об опеке, пенсионное удостоверение по потере кормильца с проставленным размером пенсии, сведения об алиментных.

Регистрация проводится по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 190 (здание администрации), каб. 111, в понедельник и четверг с 9.30 до 17.30 часов, перерыв - с 13 до 14 часов.

Телефон для справок: 503-34-72

Жители г. Дзержинского и поселков проходят регистрацию у социальных работников в местных администрациях.



Люберецкий Модельный Центр занятости населения

17 февраля 1996 года с 9.30 до 13.30 приглашает на

ЯРМАРКУ вакансий и учебных мест

Посетители ярмарки смогут решить вопрос трудоустройства, непосредственно общаясь с представителями предприятий, учреждений и организаций Люберецкого района и г. Москвы; получить **БЕСПЛАТНО:**

- сведения о наличии свободных рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях района и г. Москвы; временных рабочих мест для подростков от 16 до 18 лет
- юридическую консультацию по вопросам занятости и трудового законодательства
- консультацию и информацию о возможностях профессионального обучения незанятого населения
- помощь в профессиональном самоопределении с использованием компьютерного тестирования

Ждем вас по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 200, Люберецкий городской Дворец культуры

ТОО «МКМ - Трейд»

предлагает:

БАНАНЫ

554-51-86

г. Люберцы, ул. Хлебозаводская, д. 8, на территории АОТ «Подмосковье» склад № 2

Частные объявления

Куплю

Квартиру на выгодных для вас условиях. Тел. 111-77-63, 372-66-66

Меняю

2-комнатную квартиру с участком в Люберецком районе на 2-комнатную квартиру в г. Люберцы. Тел. 705-17-21

2-комнатную квартиру в Серпухове на 2-комнатную или 1-комнатную и комнату в ближнем Подмосковье. Тел. 503-98-68

Медицинские услуги

Прерываю запом, алк-зм на дому. Гос. лицензия. Тел. 559-52-19

Все виды наркологической помощи, лечение алкоголизма с выездом на дом, кодирование. Гос. лицензия. Тел. 559-00-94

Гарантия 100%, подстраховка 6 месяцев. Пьянство - на норму. Алкоголизм, табак, полнота. Гос. лицензия. Доктор Бокин лечит без подготовки за 1 сеанс: 25 февраля с 10 до 12 час. Люберцы, Октябрьский пр-т, 349, спортшкола, ост. «Больница». Тел. 571-36-03, 492-50-77

Разное

В/о работа. Тел. 121-89-10

Предлагаю услуги бухгалтер. Тел. 554-34-37

Ликвидируется

ТОО предприятие «Урминал - Электро» ликвидируется. Претензии предъявлять до 14.04.96 г. Тел. 559-89-42

16 февраля 1996 г. в Люберецком Дворце культуры (Октябрьский пр-т, д. 200) с 10.00 до 14.00 час. состоится снятие с воинского учета граждан 1945 года рождения и пребывающих в запасе.

При себе иметь паспорт, военный билет и повестку.

Известные врачеватели Белоруссии!

С божьим даром исцеления знахарка мать Валентина. Диагностика и лечение многочисленных заболеваний. Коррекция биополя. Снятие порчи, сглаза, испуга, колдовства. Доктор народной медицины Юген Ли. Уникальное лечение алкоголизма и табакокурения по американской методике, за один сеанс, с гарантией. Мануальная терапия и массаж. С собой иметь воду и свечу.

Индивидуальные приемы со 2.02.96 г. по адресу: ул. Молодежная, д. 4, кв. 9. Тел. 554-81-80

АОТ фирма «Рубин»

Предлагает по низким ценам алкогольные и безалкогольные напитки оптом и в розницу. Приглашает к сотрудничеству торговые организации.

Адрес торгового павильона: г. Люберцы, ул. Хлебозаводская, дом 5. Тел.: 554-61-81, 554-65-66

**Организации требуется
водитель,**

хорошо знающий Люберецкий район и Москву. Тел. 503-44-67, 503-05-72



Годичная программа обучения в США

- Сроки: 23 августа 1996 г. - 15 июня 1997 г.
- Место: штаты Вирджиния и Северная Каролина. Проживание в тщательно отобранных американских семьях. Полный пансион.
- Обучение в общественной школе.
- Организатор: American Academic and Cultural Exchange (AACE).
- Стоимость 5300 долл. плюс авиабилет.
- Требуется знание основ английского языка.
- Экспертная программа.

Тел. 554-81-30, 554-83-31

- 2 марта с.г. проводится встреча с президентом ААСЕ г-жой И.Зиглер.

Уважаемые читатели!

Не забудьте поздравить Ваших родных, близких, коллег с Днем защитников Отечества, а милых женщин - с праздником 8 Марта через «Люберецкую газету». Оплата за поздравления такого рода принимается со скидкой.

Справки по тел. 503-42-11

Ленточные электрообогревательные системы ГЭНС-1 с пультом терморегуляции. Обогреют Ваш дом, поддержат заданную температуру в погребе, согреют ванну с водой!

| Длина (м) | Ном. мощность (кВт) | Цена (\$) |
|-----------|---------------------|-----------|
| 6,74 | 0,6 | 57 |
| 10,44 | 1,04 | 65 |

Ленточный обогреватель земли в теплице ГЭНС-2 «Теплица»

| Длина (м) | Ном. мощность (кВт) | Цена (\$) |
|-----------|---------------------|-----------|
| 9,61 | 0,29 | 46,48 |
| 13,57 | 0,2 | 52,2 |
| 16,48 | 0,66 | 55,5 |

Под заказ в течение 10 дней.

Звоните нам: 503-05-72, (8-248) 2-21-09.

Продается торговая палатка, площадь 10 кв.м. Тел. 559-88-60

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ



Тел. 503-44-27, 503-05-72

Люберецкая
Главный редактор Василий ПЕРЧУК
Редактор номера Галим ШАГРАЕВ
Учредитель: ТОО «Люберецкая газета»
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190.
Телефоны редакции - 503-05-72
издательства - 503-44-67
радиослужбы ЛГ - 503-41-44
Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ»
Начальник центра Елена ЛАВРОВА
Выходит по вторникам, средам и пятницам
Митинская межрайонная типография Упроблгиздато администрации Московской области, г. Митищи, ул. Колонново, 17-2
Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свобод печати и массовой информации. Рег. № А-5177
Объем 1 п. л. Заказ № 578